

大城舒展活力燃 赛事托起新商圈



赛车嘉年华看台上的观众。(湖北日报通讯员 李岩 摄)

湖北日报全媒记者 张真真 汪洋

这个国庆中秋长假，武汉顶级赛事不断上新。

10月6日晚，2025武汉网球公开赛在光谷开赛，武网“三冠王”萨巴伦卡与巴黎奥运会女单冠军、湖北姑娘郑钦文惊喜亮相开幕式。

10月1日至3日，中国汽车飘移锦标赛(武汉站)，在武汉经开区武汉国际赛道轰响引擎。

10月8日16时，首届国际足联女足冠军杯将在武汉体育中心擂响战鼓，武汉车谷江大女足主场迎战大洋洲冠军奥克兰联女足，按目前门票预计近4万人现场观赛。

最近，国家单板滑雪平行大回转队也来到黄陂木兰国际滑雪场集中训练。队员毕野是首位参加单板滑雪平行大回转项目并获得世界杯第四名的中国男子选手，他评价：“这条雪道的长度、宽度和雪质都很好。”

“太燃了，在家门口就能看到如此高规格的赛事，一睹喜爱的球星风采，让我的假期档次都提升不少呢！”在光谷一家大厂工作的李隽佑酷爱体育，早早在网下下单武网和女足的门票。

国际顶级赛事buff叠满

萨巴伦卡来了，斯瓦泰克来了，高芙来了……

“不愧是WTA1000赛事，女网高手大多都来了，世界网坛聚焦咱武汉！”李隽佑边说边竖起了大拇指。他的妻子王女士不太懂网球，“但看到这么多国际顶级球星来到武汉，感觉大武汉越来越洋气、越来越有国际范了！”

首届国际足联女足冠军杯，是国际足联创办的顶级女足俱乐部赛事。亚足联、非足联和大洋洲足联的冠军将对战，胜者直接晋级国际足联女足冠军杯四强。

中国汽车飘移锦标赛(武汉站)，是国家体育总局认证的A级赛事，时隔6年回归武汉，特邀蒙古国家飘移车队加盟参赛。

如此顶级赛事，商家服务自然buff叠满(网络用语，意指多方面获得正面加持、处于最佳状态)。

与中国汽车飘移锦标赛(武汉站)开赛同步的，是2025武汉体育金秋消费季赛车嘉年华。嘉年华整合赛事观赏、600辆名车展示、后备箱市集、摇滚DJ演出、以及电竞模拟、RC遥控车、钻杆赛等互动项目，真正实现观赛、消费、娱乐、体验全覆盖，让市民有的看、有的玩、有的买，开赛当日就吸引万余人参与。

首届国际足联女足冠军杯开赛时，中国车谷品牌运营中心也将变

身一站式“吃喝玩乐购”平台。家电、汽车、文旅产品等百余家企业集中亮相，现场还将发放消费券，涵盖汽车、家电、3C产品等，即时抵扣、惠及全省，最高可立减6000元。

武网开赛季，光谷不少酒店设置武网主题打卡空间，并推出了网球主题套房、下午茶以及光谷国际网球中心专属穿梭巴士接送服务，诸多餐饮企业推出武网专属美食套餐，并享龙泉山等景区游玩优惠。

“希望游客在吃住行中就能沉浸式感受‘武网热’。”武汉光谷万豪酒店市场部经理段美多说。

酒店接连发布满房海报

武网举办地光谷，多家酒店持续迎来入住高峰，接连发布满房海报。

其中，光谷建国铂萃酒店在国庆节当天入住率达95%以上，10月2日至3日持续满房；光谷皇冠假日酒店3日至4日入住率达90%以上；武汉光谷万豪酒店假期入住率同比增长15%，10月4日至5日满房；二妃山庄湖畔花园酒店1日至4日入住率均达94%以上，同比增长超30%。

二妃山庄湖畔花园酒店市场部经理李朋介绍，酒店位于光谷空轨和光谷国际网球中心附近，受益于武网等活动，周边酒店成了香饽饽。假期期间外地游客占比过半，大多来自陕西、河南、安徽等地。

安徽游客李先生带家人住了这家酒店，他说：“和家人早就计划好了一起来看武网、坐空轨。

意外的是，酒店下楼就是二妃山粉色花海，不远处就是KIC PARK创新天地商业公园，像公园一样的商场，太漂亮了。”

光谷商圈人流也是再破纪录。光谷大悦城十一当天客流20.7万人次，突破历史新高，同比增长101%。9月30日KIC PARK创新天地商业公园开门迎客，10月1日至4日累计客流超51万人次，实现开门红。

同样，在武汉经开区，为期三天的2025武汉体育金秋消费季赛车嘉年华累计吸引3.5万人次参与，其中外地游客占比达49%，直接交易额突破1.5亿元。

武汉杉杉奥莱企划部负责人吕庆文介绍，“我们9月17日试营业，国庆假期每天有近10万人来逛，日均销售额超过1000万元。”

武汉经开区商务局数据显示，在中国汽车飘移锦标赛(武汉站)、首届国际足联女足冠军杯等重磅赛事带动下，国庆前五天全区商超、酒店日均接待市民和游客近30万人次，日均销售额近3000万元，赛事带动商圈消费明显。



光谷空轨下的烧烤派对。

(受访者供图)



比赛间隙，许天齐登上所驾赛车车顶留影。

(受访者供图)

“来武汉，一定要坐一次光谷空轨”

湖北日报全媒记者 张真真

2.44万人！10月4日，光谷空轨单日客流再破纪录，超过了今年5月3日2.38万人的最高客流量。

“来武汉，一定要坐一次光谷空轨。”采访中，众多前来武网观赛的外省游客不约而同说起这句话。

“车辆挂在空中，从车厢两侧、脚底下都能观景，在空中看高楼大厦、车水马龙，太有未来感了！”来自江西九江的黎洁女士带着一家人乘坐光谷空轨后，兴奋地说。

2023年9月26日开通运营的我国首条空轨“光谷光子号”，以其“人在空中游，景在脚下飞”的科幻感，被时任外交部部长助理华春莹发

布在社交媒体上，迅速火爆海内外。

这个国庆假期，光谷空轨玩起了科技+潮玩嘉年华，吸引大批游客。

光谷空轨高新区大道站旁，10月1日至3日晚，上千架无人机编队在空中形成盛世华诞、中国光谷logo、马蹄莲等多彩造型，科技与美学交织，吸引大批游客驻足观看，刷屏朋友圈。

白天，这里则有低空航空器真机展示，并配有专业科普讲解，带你读懂“飞行黑科技”。来自湖南的张先生带儿子玩无人机足球赛，无人机装在球形框内，通过操控灵活“踢”球，躲避障碍、精准射门，小朋友玩到根本停不下来。

在科技市集，AI素描机器人秒画肖像，书法机器人提笔挥毫，机器人乐队现场演奏，引发游客啧啧赞叹。

在光谷塔，则是机器人的乐园。机器人足球赛、机器人赛跑，引发众多小朋友举牌呐喊、加油助威，萌趣十足！

在光谷空轨九峰山站，傍晚时分，手碟/非洲鼓/不插电吉他演出悠然响起，坐在草坪上赏景听歌，惬意值拉满。

而在综保区站，户外烧烤派对免费桌椅+自带食材，牛肉串、锡纸蘑菇香气四溢，边烤边聊，不少游客享受秋日美好时光。

“一条空轨，满足了我对旅游的众多想象。”安徽游客李先生带家人看武网、坐空轨，在空轨下带儿子看无人机表演、玩无人机足球、操控机器人，还与武汉的朋友来了一场烧烤派对，“来武汉，有惊喜，不累，惬意”。

一位9岁赛车手的武汉之旅

湖北日报全媒记者 汪洋

时隔六年后，中国汽车飘移锦标赛再度回归武汉，国内多支顶级车队齐聚武汉国际赛道竞技，吸引3万余人前来体验“速度与激情”。

赛场上，一位来自浙江杭州的9岁小男孩吸引了全场的目光。他是本次赛事年龄最小的车手——许天齐，也是训练上车时间最短的车手。最终，他凭借出色的天赋和流畅的车感，夺得萌芽杯排位赛亚军和追走赛季军，成为赛场上一颗耀眼的新星！

提前抵达，适应场地和环境

9月29日，许天齐在爸爸、妈妈和教练团队陪伴下，乘坐飞机抵达武汉，入住赛事酒店——武汉车都金盾大酒店。比赛为期三天，10月1日至3日，之所以提前抵达，是为了充分准备。

“这是孩子第一次参加全国性汽车飘移锦标赛，我们非常重视，希望他能有充足的时间适应场地和环境。”赛车教练张俊华说。

许天齐是杭州市新华实验小学四年级学生，决定报名参加这次汽车飘移锦标赛，主要是受爸爸、妈妈影响，他们都热爱汽车飘移。

“现在针对孩子的兴趣培养多种多样，琴棋书画太普通了，赛车作为体育竞技项目，能锻炼孩子四肢协调、临场反应能力。”许天齐的爸

爸许硕说，特别是参加高级别全国赛事，对孩子自信心的培养，是其他兴趣班替代不了的。

在爸爸、妈妈支持下，在赛车教练鼓励下，许天齐大胆报名参赛。因为是首次参赛，一家人做了充分准备，带来专用轮胎、轮毂、汽油，以及全车易损件和其他配件，确保万无一失。

意外夺得排位赛亚军

首次出战，难免紧张。

10月1日下午，在众人鼓励和期待的目光中，许天齐驾驶985号赛车，冲进赛道，表现堪称完美。

当他完成所有动作驱车返回，从车内钻出，张俊华高兴地抱起他：“你最棒！”

最终，许天齐凭借出色天赋和流畅车感，出人意料地夺得萌芽杯排位赛亚军和追走赛季军。

这是巨大的惊喜！“毕竟孩子才9岁，系统性练车时间累计不到12个小时。”张俊华说，此行是抱着学习和体验的心态而来，能获得这样的成绩，有点意外，也很满意！

赛后，湖北日报全媒记者问许天齐：“喜欢汽车飘移吗？”他答：“当然喜欢！”他还不紧不慢地介绍这项运动带来的好处，“汽车飘移时注意力要高度集中，练车让我更自信、更勇敢！”

许天齐的车号985也是精心挑选的，寓意将来要考985院校。赛后，许天齐信心大增，将目标定得更高，“我要考清华、北大！”

打卡黄鹤楼 吃了小龙虾

10月1日晚，当天比赛结束后，许天齐一家去了黄鹤楼和武汉长江大桥，在黄鹤楼上登高远眺，在长江大桥上徒步感受“一桥飞架南北”的壮阔。

一家人也品尝了武汉的美食，印象最深的是小龙虾，“我们浙江也有小龙虾，但是吃法不同！”

因为临时有事，加上高铁票紧张，一家人于10月3日下午搭乘高铁返程。大赛颁奖的高光时刻，由赛车教练张俊华代替领奖。

虽然行程紧张，但武汉给许天齐一家留下非常美好的印象，这座城市既有历史底蕴，又有现代化激情和活力！“下次有比赛，我们还会来！”

此行开销也不小。许天齐的爸爸、妈妈表示，为了孩子的梦想，前期在车辆、配件和行程上有些投入，但看到孩子在赛场上的笑容和成长，觉得一切都值得。

这次比赛，让许天齐更加热爱赛车。比赛中，他就像个小追星族，认识了很多飘移圈的前辈，并一一找他们签名留念。作为全场最小的车手，他几乎是被教练抱着来比赛，走到哪里都备受瞩目，前辈们都很喜欢这位小车手。他们也表示，汽车文化传承，正需要这样的新人。

“希望武汉能继续举办更多此类高水平赛事，吸引更多小朋友参与进来，让汽车运动的种子，在更年轻的群体中生根发芽。”张俊华说。